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ROLF BENZ  
  

Garan ná brožúra  
  
Želáme vám o najviac radosti...  
...s vašim novým nábytkom. Investovali sme všetky naše skúsenosti, aby sme vám 
mohli zaru iť, že modely Rolf Benz sú zdrojom trvalého uspokojenia a radosti pre 
ich "vlastníkov" už mnoho rokov.  
  

Rolf Benz zameriava svoju pozornosť v rovnakej miere na svoje produkty ako 

aj na ľudí, ktorí ich budú používať. Vyrábame nábytok pre ľudí s aktívnym a 
pozitívnym prístupom k životu, a pri tom sa zameriavame na „kvalitu sedenia“.  
  

alúnený nábytok Rolf Benz je stále v širokej miere produkovaný pomocou 
používania manuálnych procesov - od po iato ného konceptu, cez vytvorenie 
nosnej konštrukcie v dielni, strihanie a šitie poťahu, až po proces alúnenia. 
Každý produkt je jedine ný a navrhnutý pre každého osobné potešenie z 
nábytku.  
  

Rolf Benz ako zna ka nábytku si stojí za vynikajúcou a spoľahlivou kvalitou. Naše 
oddelenie kvality, s pomocou kontroly a blízkej spolupráce s "Asociáciou pre 

nábytkovú kvalitu Nemecka" (DGM), poskytuje spotrebiteľovi spoľahlivú záruku 
kvality.  

Používanie materiálov najvyššej kvality a profesionálny prístup sú ideálnymi 
základmi na vybudovanie dobrého mena zna ky. Tak ako je 

dôležité  zachovávať hodnotu a radosť z nábytku, tak isto je dôležitý dôsledný 

výber tých správnych produktov a materiálov a správny postup pri ošetrovaní a 
starostlivosti o nábytok.  
  

Nasledujúce strany ponúkajú prehľad špeciálnych odporú aní zna ky Rolf Benz. 

Po as rušného života vášho alúneného nábytku budú inštrukcie ohľadom 
starostlivosti a údržby v tejto brožúrke ur ite užito né. Preto odporú ame, aby ste 
si pozorne pre ítali a uschovali túto garan nú brožúru na bezpe nom mieste, 
pre prípadnú potrebu do budúcnosti.  
  

OBSAH  

Kvalita  

Technika výplne a komfortu sedenia  
Testovanie kvality  

ComforLux  

Záruka 

Výber poťahového materiálu  
o robiť v prípade sťažnosti  

Používanie  a starostlivosť  
Pre alúnenie  
Látka - starostlivosť a údržba  
Koža - starostlivosť a údržba  
Drevo - starostlivosť a údržba  
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Viac ako len jednoduché kreslo: Zdravé relaxa né sedenie  
  

Po tisíce rokov, bol nábytok neodmysliteľnou sú asťou kultúry ľudí. Už od 
prastarých ias bol posudzovaný podľa krásy a úžitku. Pre výrobcu zna kového 
nábytku vysokého stupňa kvality, je nasadenie o najvyššej úrovne 

samozrejmosťou. Rolf Benz bol už od založenia spolo nosti šampiónom 
kvality. Dôležitým aspektom pre jeho výrobnú politiku je snaha o vytvorenie 

zdravého prostredia pre život. Výsledok úspechu je výraz "Kvalita" zna ky Rolf 
Benz, ktorý zahŕňa vernosť princípom modernej nábytkárskej istoty a zdravého 
žitia.     
  

Tento "neviditeľný" faktor kvality predstavuje dôležitosť pre vás ako spotrebiteľa, a 
tak isto reprezentuje charakteristický rozdiel medzi nami a inými výrobcami, ktorí 
nie sú schopní alebo ochotní osloviť spotrebiteľa touto podstatnou zložkou 
kvality.  

  

  

Na druhej strane, dodržiavanie štatutárnych požiadaviek, ktoré sú brané ako 
samozrejmosť, ako aj lenstvo v DGM (Asociácia pre nábytkovú kvalitu 
Nemecka), sa s Rolf Benz nedá široko ďaleko nijaký výrobca porovnať. Ur ité 
škodlivé látky, napríklad, boli zistené v nižších hodnotách ako stanovuje zákon. 
Požiadavky DGM taktiež zakazujú používať materiály, pre ktoré neexistujú 
štatutárne vymedzenia.  
  

Pravidelné zasadnutia organizované DGM, na ktorých sa  vymieňajú 

aktuálne informácie a znalosti spolu s individuálnymi špeciálnymi komisiami (ako 
napr. UBA, rôzne asociácie a testovacie inštitúcie) zaru ujú, že požiadavky sú 
aktuálne pre isté asové obdobie.  
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Komplexné techniky výplne pre výnimo ný komfort:  
  

Výplň, ktorá je skuto nou podstatou komfortu sedenia, nie je viditeľná. Je to 
kvalita výplne, na om závisí pohodlnosť kresla alebo seda ky.  
  

Pre veľký po et alúnených druhov nábytku Rolf Benz, je kvalita synonymom 
celého systému viacvrstvovej výplne, ktorá sa zároveň prispôsobuje mnohým 
bezpe nostným a kvalitatívnym požiadavkám. i extrémne mäkká a neur itá v 
charaktere, alebo v kompaktnej forme, s objemnými vankúšmi, musia byť 
materiály a techniky výplne precízne koordinované, aby tvorili individualitu 
každého modelu a aby boli podriadené prísnemu testu funk nosti.  
  

Stupeň pohodlnosti sedenia sa môže líšiť, aj keď je štruktúra výplne rovnaká. Závisí 
na šírke a hĺbke elementu, tvaru alebo dizajnu. alúnené elementy  ako 

napríklad rohové moduly, koncové moduly, podnožky, alebo iné elementy s 

hranami asto charakterizujú odlišné konštrukcie výplne a preto sa líšia v 
komforte od radu ostatných elementov.   
  

Látkový alebo kožený poťah slúži na to, aby zaodel úmyselne mäkký a neur itý 
povrch výplne. Vytvarovanie a formovanie záhybov a takzvané vlnenie 

alúnenia je prirodzené a nie je to chyba ani vada kvality. Asociácia kvality 
nábytku v Nemecku rozlišuje principiálne rozdiely medzi dvomi rôznymi typmi 
vzhľadu nábytku: Pevný alebo voľnejší (Firm or casual). V súlade s kategorizáciou 
Rolf Benz smeruje astejšie k voľnejšiemu typu alúnenia. Vonkajší poťah voľne 
obopína vnútornú výplň, a tým sa dosiahne oveľa vä ší a príjemnejší komfort. 

Užívateľ sedí pohodlnejšie "v" seda ke, ako „na“ nej. Používaním poťah získa 
charakteristický "domácky" vzhľad. Z tohoto dôvodu odporú ame vyhýbať sa 
užívaniu len jednej strany veľkej plochy seda iek a meniť pozíciu sedenia 
striedavo na celej ploche seda ky.  
  

Vzhľad  alúneného nábytku po používaní sa môže líšiť v závislosti od vybraného 

poťahu a jeho charakteristiky, tak isto ako vlastnosti pružnosti a elasticity. Typ 
zvlnení, kr enia a lesklých miest, ktoré sa môžu objaviť, tiež závisia na zvykoch 

sedenia a intenzity používania, a tak môžu výrobky asom nadobudnúť iný 
vzhľad.  
  

Pretože sa používa veľa mäkkých materiálov, a výrobný proces je z veľkej miery 
robený ru ne ľuďmi,  alúnený nábytok nemôže byť vyrobený precízne, presne 
na centimeter. alúnenie je manuálne remeslo, a všetky rozmery musia 
byť vnímané len ako približné.  
  

Naše inštrukcie starostlivosti obsahujú množstvo rád, ako sa o najlepšie starať o 
alúnený nábytok.  
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Vnútorná strunová kombinácia je 

špecialitou tejto štruktúry výplne: pevný 
vnútorný drevený rám, hlboké strunové 
vnútro, rožný podporný panel, sedáky a 
zadné vankúše vo vysoko kvalitnom 
penovom prevedení v koordinovaných 
vrstvách z pien rôznej hustoty , pokryté 
mäkkou podložkou z netkaného 
materiálu, zapracovanou do výplňového 
materiálu, ktorý je plnený zmesou 

penových pali iek a polyesterových 
vlákien. 

  

  

 

 

 

 

 

 

Viacvrstvová štruktúra je používaná pri 
nízkych modeloch s pevným vnútorným 
dreveným rámom, horizontálna 
pružinová podpora, sedáky a zadné 
vankúše vo vysoko kvalitnom penovom 

prevedení v koordinovaných vrstvách 
rôznych hrúbok a tvrdostí sedenia, 

pokryté mäkkou podložkou 
zapracovanou do výplňového materiálu, 
ktoré sú plnené zmesou penových 
pali iek a polyesterových vlákien. 

  
 

 

 

Ilustrácie sú len ukážkou, aké 
charakteristické alúnické techniky  
Rolf Benz používa. 
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Testovanie kvality:  

  

alunený nábytok, ktorý nosí zna ku Rolf Benz, je vyrábaný používaním 
exkluzívnych vysoko kvalitných testovaných poťahových materiálov, ktoré testuje 
DGM a zodpovedá za splnenie požiadaviek a kritéria komfortu, ktoré predstavuje 
zna ka Rolf Benz. Na rám a celú výplň je poskytnutá záruka 5 rokov (viď str.14).  

  

Plniace materiály, ktoré sú tiež selektované podľa štruktúry výplne, sú pri každom 
modeli individuálne. Výplň sedáku a operadla je rozdelená sieťami alebo 
prešívaniami na komôrky, o zabraňuje pohybu výplne. Výplňové podložky a 
výplne sú porovnateľné s posteľnou prikrývkou, ktorá si tiež vyžaduje ob asné 

zatrasenie. Závisí na použitom poťahovom materiáli a štruktúre prešívania, akým 
dojmom bude pôsobiť povrch vankúšov. Toto je charakteristický znak kvality 
detailnej zru nosti, ktorá bola navrhnutá kvôli dosiahnutiu vysokého stupňa 
pohodlnosti.  

  

Všetky materiály musia byť pachovo a hygienicky neutrálne a zdravotne 

neškodné. 
Pre výplne môžu byť použité výlu ne nové polyuretánové peny nastrihané 
z peny identickej hustoty, a tlakovej tvrdosti.  

  

V závislosti na hrúbke a typu poťahového materiálu, môže byť výplň hmatateľná 
na povrchu vankúšov a sedákov, odkrývajúc neklamný a obvyklý výzor tejto 
vysoko kvalitnej a pohodlnej výplňovej techniky. Pravidelný test funk nosti slúži 
na kontrolu vyhotovenia a požiadaviek zadaných DGM.  
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Exkluzívna kvalita  - vrátane jednoduchej údržby 

  

alúnený nábytok Rolf Benz ponúka veľmi špeciálne výhody – nájdeme ich pod 
menom ComforLux. Látky a kože nesúce toto ozna enie sú vyrábané  len z 

dôkladne vyberaných surových materiálov z tých najlepších zdrojov. Starostlivý 
dôraz sa kladie aj na každom úseku ďalšieho  spracovania, aby bola istota, že sa 
veľa pozitívnych prírodných charakteristík materiálov podľa možností ponechá - 
po as farbenia koží, motania a farbenia vlákien u textílií. To je to, o robí 
ComforLux kožu nielen vizuálne príťažlivou, ale zároveň aj takáto koža rýchlo 
vyrovná prijatú a odovzdanú teplotu a vďaka aktívnym dýchacím vlastnostiam 

je  príjemná na dotyk s pokožkou.   

  

ComforLux textílie vytvárajú neoby ajný prvý dojem vďaka svojej veľkej 
rozmanitosti. Aktuálne farby a tvary, ploché zvlnenia a velúry - v skratke, sú to 

látky najvyššej úrovne. Pri bližšom pohľade sa odkrýva celé spektrum výhod textílií 
ComforLux. Už pri výrobnom procese sa kladie dôraz a dôležitosť  na odolnosť 
vo i migrácii farebných pigmentov, oderuodolnosti, ako aj na stálosť farby a 

samozrejme na nenáro nú údržbu v budúcnosti. Preniknutie tekutín 
v domácnosti ako aj iných ne istôt ako je voda, džús, káva, víno, omá ky a olej 
sú mierne sťažené, a zároveň je istenie jednoduchšie. Vysoká komplexnosť 
používaných povrchových techník eliminuje všetky možné kompromisy na 
absolútnu pohodlnosť.  
  

ComforLux je rozdelený do troch rôznych astí, aby vám sa vám podarilo nájsť 
poťah, ktorý bude najviac spĺňať vaše osobné požiadavky a predstavy:  
 

Elegance,  za ktorou sa skrývajú charakteristiky kvality a komfortu (ako tvrdosť, 
pevnosť, farebná výraznosť, špeciálne materiály ) na exkluzívne využitie v 
operadlových vankúšoch.  

 

Optima, ponúka ideálne spojenie komfortu, atraktívneho vzhľadu, kvality a 
užito nosti.  
 

Supra, predstavuje extrémnu trvanlivosť, tvrdé poťahy ponúkajúce nadpriemernú 
stálosť na svetle.  
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Typické charakteristiky alúneného nábytku – alebo: „závady“ ktoré nie sú 
závadami. 
 

alúnnické techniky používané u Rolf Benz výrobkov zaru ujú výnimo ne 
príjemné a pohodlné sedenie, ktoré dovoľuje sedieť „v“ seda ke a nie „na“ 
seda ke. asom a používaním, alúnený povrch nadobudne viac uvoľnený 
charakter, ako to vidíte na ilustra ných obrázkoch. Odporú ame, aby 
používatelia sa riadili typmi o údržbe, ktoré sú v tejto brožúre. 
 

1./ Na vodorovnej ploche sedáku vidíte typický efekt zvlnenia. Tieto vlny sú viac 
i menej viditeľné podľa typu a hrúbky povrchového materiálu, alebo 

charakteru a intenzity  používania. Zvlnenie bude intenrívnejšie viditeľné na 
veľkých vodorovných plochách. 
 

2./ Výnimo né pohodlie na týchto sedákoch je zabezpe ené komplexným 
systémom výplňových vrstiev a materiálov. Výplň vankúšov a sedákov je 
prešívaná, pri om vznikajú  komôrky, aby sa zabránilo pohybu výplne. Pri 
pohľade na povrch seda ky sú tieto komôrky viditeľné. Intenzita tejto vizáže 
záleží na type a hrúbke použitého povrchového materiálu, a je viditeľná tak  
pri látkových ako aj kožených poťahoch.  
 

3./ Táto detailná fotografia ukazuje blízky pohľad na hranu sedáku seda ky. 
Intenzita tejto vizáže záleží na type a hrúbke použitého povrchového materiálu, 
a je viditeľná tak  pri látkových ako aj kožených poťahoch. Používaním ich vidno 

oraz jasnejšie. asti výplne môžu byť viditeľné v podobe malých nerovností, 
detailnejšie pri tenších poťahoch. Tieto znaky sú typické pre vankúše s prešívaním 
a sypkou výplňou. 
 

4./ Voľnejšie alúnenie pri mäkších sedákoch dovoľuje pohľad na vnútornú výplň 
seda ky, ktorá je v tomto prípade prešívaná. Intenzita viditeľnosti záleží na type 
a hrúbke použitej kože, ako aj frekvencii používania jednotlivých astí seda ky. 
Viditeľnosť asom a používaním rastie. 
 

5./  Mäkko alúnené povrchy sú základom pre vytvorenie pohodlia a sú asťou 
komfortu sedenia. Na alúnených povrchoch asom môžu vzniknúť nevyhnutné 
zvlnenia a hladké "lesklé" plochy, ím seda ka dostane  pohodový vzhľad. Lesklé 
miesta, zvlnenia a kr enia sú charakteristickými znakmi ur itých typov modelov. 
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Záruka ROLF BENZ:  
  

alúnený nábytok ktorý nosí na sebe zna ku  Rolf Benz spĺňa najstriktnejšie 

požiadavky kvality a zdravotnej nezávadnosti. Na základe svojich prísnych 
štandardov kvality a v zhode s testovaním kvality na základe podmienok DGM 
(Asociácia pre nábytkovú kvalitu Nemecka),  RAL-GZ 430 (podľa poslednej verzie 
pri dodávke nábytku), Rolf Benz poskytuje svojim zákazníkom:  

  

5 ro nú záruku na celú štruktúru výplne 

  

Behom tohoto obdobia, každý nedostatok, ktorý sa dá považovať za 
materiálovú alebo za výrobnú chybu v ase doru enia, bude 
opravený bezplatne. Táto garancia sa vzťahuje na produkty, ktoré sú používané 

v súlade so správnym používaním v domácnostiach, a na produkty, ktoré boli 
riadne ošetrované podľa pokynov v tejto brožúre po as celej doby používania.  
Táto 5 ro ná záruka sa nevzťahuje na poťahové materiály.  
  

  

 

alúnené materiály podliehajú špeciálnym pravidlám pri uplatnení reklamácií.  
  

V prípade oprávnenej reklamácie po as obdobia týchto piatich rokov, všetky 
vyššie zmienené sú asti seda iek budú opravené v súlade s obvyklými 
technickými postupmi alebo vymenené.  Táto doba opravy alebo výmeny 

nepredlžuje záru nú dobu.  
  

Prípadné záru né reklamácie treba oznámiť predajcovi, u ktorého bol nábytok 
zakúpený, treba predložiť faktúru, kontrolný ústrižok, záru ný list (tieto dokumenty 

sú v zadnej asti tejto garan nej brožúry). Nábytok musí byť prístupný na 

prehodnotenie a prípadnú opravu. Neexistuje pravidlo vrátenia platby žiadneho 
druhu. 

  

Záru ná doba za ína plynúť odo dňa vyskladnenia predajcom zákazníkovi, 
a platí pre produkty, ktoré boli používané v domácnostiach.  

Rozšírená Rolf Benz záruka sa vzťahuje len na prvotného kupcu a toto právo nie 
je to prenosné. V prípade výstavných modelov, modelov ktoré boli vystavené na 
predajni alebo v showroomoch a na komer né ú ely použitého nábytku platí 
štandarná záru ná doba. 
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Predpisy pre alúnené povrchy  

  

Všetky alúnené povrchy Rolf Benz sú vystavené testom kvality podľa DGM. 
Garantovaný povrch látok, koží a Alcantary je vecou správneho a vhodného 
výberu v súvislosti s výrobnou informáciou, ktorá popisuje materiál a 
charakteristiky kvality materiálu.  

  

Odhliadnuc od optických aspektov, vhodný výber v súvislosti s funk nými 
požiadavkami, by mal zahŕňať nasledovné kritéria:  

 Natiahnutie vzhľadom na individuálne užívanie.  
 Vplyv svetla a enviromentálnych podmienok  

 Namáhanie, opotrebenie  a charakteristické vlastnosti (materiál a 
zru nosť  pracovníkov pri výrobe) v súvislosti s informáciami o produkte.  

  

Ak napriek správnemu užívaniu, a správnej starostlivosti o výrobok, vznikne 
oprávnená sťažnosť týkajúca sa závady na dodávanom poťahovom materiáli, 
výrobca ponúka dodávku takzvaného "garan ného poťahu":  

Pri odôvodnenej sťažnosti, a uznanej reklamácii, nový poťahový materiál sa 
zabezpe í bezplatne v prvom a druhom roku od dodania  

- v treťom roku od dodania zákazník znáša 30% z nákladov na pre alúnenie, 

vrátane dopravy k výrobcovi  
-v štvrtom roku od dodania zákazník znáša 40% z nákladov na pre alúnenie, 

vrátane dopravy k výrobcovi  
-v piatom roku od dodania zákazník znáša 50% z nákladov na pre alúnenie, 

vrátane dopravy k výrobcovi  
Náklady sa odvýjajú z pôvodnej sumy uvedenej na vyú tovacej faktúre pri 
kúpe tovaru. Pri tejto možnosti výhodnejšieho pre alúnenia, za dátum 
dodávky sa považuje dátum dodania tovaru. 

Na výrobky, na ktoré bola poskytnutá zľava, na výrobky II.akosti, alebo na 
výrobky vystavované v predajniach, výstavných sieňach a na výstavách sa 
možnosť dodávky "garan ného poťahu" sa nevzťahuje. Na ne sa vzťahujú 
reklama né podmienky podľa platných právnych predpisov.  

Poznámka: Všetky reklamácie sa považujú za bezpredmetné a neuznané, ak boli 

zákazníkom vykonané dodato né procesy ako impregnácia a podobné zásahy.  
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Výnimky:  
  

"Garan ný poťah sa nevzťahuje na výrobky, ktoré boli opotrebované alebo 
používané iným spôsobom, ako na ktorý boli vyrobené, a to bežné používanie v 
domácnosti. Tak isto sa nevzťahuje na výrobky, ktoré boli udržiavané a istené 
nesprávnym spôsobom osobami neautorizovanými firmou Rolf Benz. Na 
poťahový materiál dodávaný objednávateľom, ktorý nie je zahrnutý v kolekcii 
Rolf Benz, sa nevzťahuje žiadna záruka.  
Záruka sa takisto nedá uplatniť na škody spôsobené domácimi zvieratami, 
slne ným žiarením alebo neodbornou manipuláciou. 
  

Strata výšky a tvrdosti výplňových materiálov (zmäknutie), trvalé natiahnutie 
poťahových materiálov, o je v súlade s prirodzenými vlastnosťami a považuje sa 
za základnú a typickú vlastnosť týchto poťahových materiálov, nemôže byť 
považované za predmet sťažností alebo reklamácií.  
  

Na zmeny v kvalite a rozmeroch, spôsobené zmenami v zákonoch chrániacich 
životné prostredie, si výrobca vyhradzuje právo. O týchto zmenách nie je 
povinný vopred informovať.  
  

Istý stupeň pokr enia poťahov a vytváranie "lesklých" miest na povrchu poťahu 

je spôsobené designom a charakteristikou materiálov. Je to význa ný rys, ktorý 
sa objavuje hlavne pri modeloch s mäkšou výplňou a s jemnejšími poťahovými 
materiálmi a nepovažuje sa za kvalitatívny defekt. Tak isto alúnený nábytok s 
výplňou v rôznych veľkostiach a tvaroch, môže spôsobiť pocit rôznych tvrdostí 
komfortu.   
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o robiť v prípade reklamácie:  
 
  

1. Keď máte otázky spojené s produktom Rolf Benz, kontaktujte prosím vášho 

predajcu, prezentujte sa kontrolným ústrižkom a faktúrou. Tým poskytnete 
predajcovi potrebné informácie, ktoré mu pomôžu zodpovedať vaše otázky. 
Fotky a precízny opis závady sú potrebné k tomu, aby sa urýchlil proces 
rozhodnutia o uznaní/neuznaní sťažnosti  a opravy.  

 

  

2. Váš predajca zabezpe í po iato nú obhliadku nábytku a opraví všetky 
malé závady, ktoré bude možno opraviť. Ak je potrebné, váš predajca 
kontaktuje Rolf Benz a zostaví servisný záznam.  
 

 

3. Ak je vaša reklamácia krytá záru nou dobou, servisné oddelenie Rolf Benz 
rozhodne, i nábytok musí byť vrátený do výroby, alebo i môže byť opravený 
servisnými technikmi Rolf Benz mimo výroby.  

  

4. V prípade rôznych názorov, by mali strany súhlasiť s ustanoveniami 
overovacieho experta vo výrobe alúneného nábytku aby ur il  i je reklamácia 
opodstatnená. Toto rozhodnutie by malo byť záväzné pre obidve strany.  
Výdavky na celý proces bude nesené behom záru nej doby tou stranou, na 

ktorej bola rozhodcom nájdená chyba.  
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Dôležité informácie o starostlivosti a údržbe  

Je pravdou, že veľa veciam, ktoré denne používame, pomôže pravidelná 
starostlivosť a údržba predĺžiť životnosť a zdvihnúť ich hodnotu. Odporú ame 
vám preto venovať dostatok asu všímaniu si odporú aných tipov na údržbu, 
uvedených nižšie, a taktiež rozlišovať inštrukcie ohľadom starostlivosti, ktoré sa 
špecificky týkajú vašich poťahov.  
  

 Stopy na podlahe  

 

Nohy na nábytku na mäkkej podlahe 
(drevo, guma, korok, koberec atd.) môžu zanechať 
na podlahe vlysy alebo škrabance. Na hladkých 
podlahách poslúžia ako prevencia filcové alebo 
Teflonové podložky, alebo na tvrdých 
podlahách posta ia aspoň nálepky. Ak je podlaha 
nerovná, nájdite vhodnú podložku aby ste 
vykompenzovali výškové rozdiely. To pomôže zabrániť 
zni eniu vašej podlahy a redukuje hluk pri manipulácii 
s nábytkom. Prosíme aby ste zabezpe ili potrebné kroky k 
ochrane vašej podlahy.   

                                                                            

Používanie a sedacie návyky  

 

o sa alúneného nábytku týka- ktorého 
povrchový materiál podlieha najviac odreninám 
a dieram- úrovne používania sú v každej domácnosti 
rôzne. Z tohoto dôvodu nie je žiadny povrchový materiál 
schopný vydržať všetky tlaky, ktorým je denno-denne 

vystavovaný, a každý druh látky a kože má svoje vlastné 
špecifické a rôzne znaky. Je to asto len "mali kosť" , o 
ktorej nerozmýšľame, ale ktorá je 

schopná zanechať jasnú stopu na poťahoch: 
  

- Náramky, šperky, hodinky, opasky  
- Peňaženky a kľú e v zadných vreckách nohavíc  
- Vyšívané vrecká, zipsy a švy na džínsoch  
- Fľaše s horúcou vodou  
- Zvieracie pazúriky  
- Miesta vytla ené nohami pri kľa aní alebo pri prekrížení nôh  
- Suchý zips na oble ení alebo topánkach môže iasto ne zni iť o ká a vlákna 

- obľúbené miesta (miesta, ktoré sú frekventovanejšie používané, podliehajú    
  rýchlejšiemu opotrebeniu, a znaky používania sú viditeľnejšie). 
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Zvlnenie poťahov  

Mäkké, voľne alúnené povrchy sú základom pre 
vytvorenie pohodlia a sú sú asťou komfortu sedenia. Vlny 

sa tvoria v závislosti od stupňa namáhania a telesnej 
teploty. Poťahová látka sa natiahne v menšej i vä šej 
miere. 

Pri alúnení je nevyhnutné, aby poťahový materiál mal 
ur itú voľnosť. Preto sa nedá predísť vzniknutým vlnám na 
poťahu alebo vysedeným miestam, hlavne na veľkých 
horizontálnych sedacích plochách. Pri stoli kách 
špeciálne, sedák je konštruovaný tak, že mäkší povrch je 
na spodnej asti sedáku, preto rovné sedacie plochy sa 
menia po as používania viditeľne už po krátkom ase. 

Tieto znaky používania sú viac i menej viditeľné, podľa použitého vrchného 
materiálu. Rolf Benz nevyrába tým najjednoduchším spôsobom, o vä šinou 
znamená tvrdé, pevné, a nekomfortné sedenie. Sedacie povrchy by mali byť 
rukou vyhladené po každom použití. Pomáha to predísť zvlneniu materiálu.  
Typ Rolf Benz: ob as sa prudko posaďte na rôzne miesta na seda ke, pomôže to 
vnútorným penám sa zotaviť, a rýchlejšie sa vrátiť do pôvodnej polohy. Sedadlové 
a zadné operadlové vankúše majú byť natriasané denne, aby sa vzduch vrátil 
medzi vnútornú výplň, a nadobudli tvar. Otlaky v sedákoch a vlny na alúnenom 
povrchu sé typické javy alúneného nábytku, a nemôžu byť predmetom 
sťažnosti. 

 
 

  

Viditeľnosť  výplňových materiálov a prešívaných výplňových komôrok  

Výplne vankúšov a sedákov štandardne tvoria materiály  prešívané do 
štvorcových komôrok, ím sa zabráni ich migrácii vo vnútri seda ky. Zvonku 

môžu byť tieto komôrky viditeľné, ako pri látkových tak aj kožených poťahoch. 

Používaním ich vidno oraz jasnejšie. asti výplne môžu byť viditeľné v podobe 
malých nerovností, detailnejšie pri tenších poťahoch. Tieto znaky sú typické pre 
vankúše s prešívaním a sypkou výplňou.  
  
 
 

 

Záhyby na zaoblených a zakrivených hranách  

Sú dizajnovou vlastnosťou alúneného nábytku. Sú spôsobené rôznou hrúbkou a 
kvalitou poťahu. Vzhľad týchto zvrásnení sa výrazne líši vzhľadom na daný model 
a vybraný poťahový materiál. Vo všeobecnosti, tenšie materiály budú mať 
viacero malých záhybov, pokým hrubšie budú mať zopár vä ších záhybov.  
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    Mechanizmy 

Mechanické časti (posuvné) vyžadujú určitý priestor, 
aby sa mohli hýbať, a preto drobné nezrovnalosti 
v rozmeroch alebo v medzipriestoroch so susediacimi 
pevnými časťami sú nevyhnutné. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Svetlo  
Čalúnený nábytok by nemal byť ponechaný na 
priamom slnečnom svetle, pretože nepretržité 
vystavenie svetelným lúčom môže viesť k zmene 
farby alebo vyblednutému efektu. Umelé svetlo, ako 
neon alebo halogén, môžu tiež spôsobiť zmenu farby. 
Vo všeobecnosti, farba všetkých látok po 
čase podlieha zmene kvôli svetlu.   

  
 

 

 

 

Prostredie v miestnosti  
Treba sa vyhnúť prehnanému suchu v miestnosti. To 
može mať za následok lámavosť prírodných 
materiálov, a zvýši sa vznik a následné 
nahromadenie špiny v syntetických poťahoch. 
Pravideľne odstraňujte prach zo sedačky a z podlahy, 
taktiež zvlhčovače a živé rastliny môžu byť 
nápomocné. Odporúčame udržiavanie relatívnej 
vlhkosti 45-55%. Ubezpečte sa, že nábytok je 
dostatočne vzdialený od radiátorov (cca 20-30 cm).  
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Pachy 

Keďže každý kus nábytku Rolf Benz je unikátny, 
vyrobený „pre vás“, ur ité pachy sú nevyhnutné, 
a nie sú predmetom reklamácie. Niektoré 
materiáli, napríklad koža, masívne drevo alebo 

istá vlna majú svoje špecifické celoživotné vône. 
 

 

 

 

Farby  

Viditeľné zne istenie je všeobecne viac viditeľné 
na svetlejších a jasnejších povrchoch. Preto sa na 

nich môže toto zne istenie môže prejaviť 
výraznejšie, než na tmavších plochách. Uistite sa 
prosím, že ošetrujete tieto farby pravidelne a v 

správnom ase, predtým ako sa zne istenie 
stane príliš výrazné. Podľa použita, ur itému 
zne isteniu sa nedá predísť ani pri pravidelnej 
a správnej starostlivosti. 

Ak sa tmavé farebné povrchy dostanú do kontaktu so svetlými (textil aj koža), 
môže to mať vplyv na farby (farebné pigmenty sa môžu preniesť z jedného 
povrchu na druhý). 
 

 

     Pravidelná údržba  

Keď sa o nábytok nestará, alúnenie sa môže 
stať veľmi rýchlo nepekným. Prach, omrvinky, 
špina atď. by mali byť pravidelne odstraňované. 
Závisí od prípadu, nahromadená špina by mala 
byť povysávaná z povrchu  minimálne raz za 
mesiac, pomocou nadstavca na alúnenie, na 
nízkom výkone s jemnou kefou.  

  

 

 

Raz alebo dvakrát ro ne, by mal byť poťah 
osviežený vlhkou handri kou. Urobte to pomocou 
vlhkej, istej jelenice. Vlhkosť pomôže vláknam 
k lepšiemu udržaniu elasticity.  
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Ak používate istiace prostriedky, držte sa  
inštrukcií výrobcu na balení. Bežné istiace 
prostriedky zvy ajne zanechávajú lepkavé zbytky 

na povrchu a tým napomáhajú vzniku 

a nahromadeniu  špiny. Vždy si odskúšajte isti  
na malej skrytej ploche poťahu alebo na 
poskytnutom originálnom kúsku látky v garan nej 
brožúre. Nikdy nepoužívajte parné isti e.  

  
 

 

Fľaky  

Základný princíp je rovnaký, i máte kožu alebo 
látku: ím rýchlejšie odstránite škvrnu, tým je 
vä šia pravdepodobnosť, že budete úspešný. 
Vždy pracujte od kraja škvrny smerom do stredu  
aby ste sa uistili,  že sa škvrna nezvä ší. Použite 
mäkkú, bielu savú handri ku a opatrne 

prikladajte na škvrnu aby sa špina odsala. Vyhnite 

sa jej rozmazávaniu, a nikdy nepoužívajte 
nadmernú silu, pretože tým môžete poškodiť 
povrchovú štruktúru poťahu.  

  

 

 

Komer né produkty na ochranu proti škvrnám  

Nie je nutné ich používať pri poťahoch Rolf Benz, a v niektorých prípadoch by 
mohli skuto ne zni iť povrch - mohli by ste zmeniť vlastnosti poťahu k horšiemu a 
škvrna by mohla byť ešte výraznejšia alebo by sa mohli objaviť dodato né 
neželané fľaky. 
 

 

    Žmolkatenie 

Hlavne pri plocho tkaných a zmesových textílií, 
žmolkatenie povrchu sa môže objaviť, hlavne na 
po iatku. Je to vä šinou spôsobené trením 
odevov, ktoré majú používatelia na sebe 
o povrch poťahu. 
 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

24 

 

 

 

 

 

istenie  

Kompletné istenie poťahov by vždy malo byť 
uskuto nené pomocou profesionálnych isti ov 
na alúnenie (adresy nájdete napríklad v Zlatých 
Stránkach). Naše oddelenie popredajného 
servisu vám taktiež môže pomôcť: 
kundenservice@rolf-benz.de  

Vyvarujte sa používaniu istenia parou vôbec, 
lebo môže spôsobiť nenapraviteľné škody na 
materiáli.  

  

 

 

Škvrny od oble enia, hlavne od džínsoviny  

Kvôli dosiahnutiu ur itého módneho efektu, 
niektoré odevné látky - hlavne tmavá 
džínsovina - nie sú dostato ne farebne stále. To 
môže spôsobiť odtla enie alebo otretie farby z 
oble enia na alúnenie. V extrémnych 
prípadoch sta í jediný kontakt farebne nestáleho 
oble enia s poťahom a aj tak zanechá fľak. Veľa 
výrobcov oble enia dnes poskytuje poznámku 
na špeciálnych štítkoch a zdôrazňuje toto 
nebezpe enstvo.  

Zapamätajte si, že tento typ zne istenia je odlišný od ostatného zne istenia. Je 
extrémne nepoddajné a agresívne a nie je možné ho odstrániť z vä šiny typov 
poťahových materiálov. Nie je to závada poťahu na nábytku, ale závada 
odevnej textílie, preto všetky sťažnosti v takýchto prípadoch smerujte na výrobcu 
odevu! 
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Pre alúnenie  

  

Kvalitné produkty od Rolf Benz nie sú vyrobené len v súlade so zdravotnou 
nezávadnosťou potrebnou k  životu v domácnosti, ale prispievajú aj k 

dlhodobému chráneniu hodnotných zdrojov prostredníctvom ich dlhej životnosti. 
 

  

V mnohých prípadoch, sme schopní ponúknuť celkový "facelift" vášho 

milovaného  alúneného nábytku.   
i už preto, že poťah na vašej seda ke nevyzerá po viacerých rokoch atraktívne 

alebo výplň vankúšov by sa mala vymeniť - kontaktujte nás a požiadajte o 
ponuku cez vášho maloobchodného predajcu - úplne bez záväzkov.  
  

Chceme, aby ste si mohli užívať a aby ste mali radosť z vášho nábytku aj po 
mnohých rokoch používania.  
 

Kvôli vysokým nákladom na prepravu a colným záležitostiam, ponuka nového 
poťahu sa vzťahuje len na krajiny Európskej Únie a Švaj iarsko. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

26 

 

 

 

 

 

Látky  
  

Dôležité informácie o ú elnosti a údržbe  
  

Bohatý výber a široká kolekcia vysoko kvalitných poťahov sú pre Rolf Benz 
typické. Rozmanitá  škála akostí a farieb, ponúkajú záruku splnenia 
prakticky akejkoľvek požiadavky pre individuálny interiérový design.  
  

Tým, že sa ponúka široká škála látok, je nevyhnutné aby vlastnosti boli 
monitorované jedným komplexným systémom. Medzi monitorované vlastnosti 

patrí oderu-odolnosť, odolnosť vo i svetelnému žiareniu, a abrazívna odolnosť 
(vo i treniu), a to podľa štandardov DGM.  
  

Detaily o poťahovom materiály, ktorý ste si vybrali a jeho charakteristiky sú vám 
poskytnuté spolu so vzorkou poťahu. Dôležité je, aby ste túto vzorku uschovali na 

bezpe nom mieste, lebo vám môže byť v budúcnosti užito ná napríklad na 
odskúšanie istiacich prostriedkov. Nasledujúce stránky vám poskytnú niekoľko 
užito ných informácii o údržbe.  
 

Spracovanie a dodávka textílií a koží z kolekcie Rolf Benz môže podliehať 
zmenám, a rozdiely vo farbe a kvalite sa môžu objaviť.  
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Prevencia je najefektívnejšia forma údržby 

 

alúnený nábytok, hlavne potiahnutý textíliou, vyžaduje pravidelné preventívne 
istenie a starostlivosť, aby sa predĺžila atraktivita  a erstvosť po dlhú dobu. Ak 

sa každodenná nahromadená špina ako omrvinky, prach atd.sa neodstraňuje 
pravidelne, aj profesionálne istenie pomocou špeciálnych a profesionálnych 

istiacich prostriedkov môže zanechať  viditeľné svetlejšie stopy. 
 

Veľmi jednoduchý a ú inný spôsob pravidelnej starostlivosti je vysávanie ne istôt 
pomocou kefového nadstavca vysáva a  na alúnené výrobky, a to na 

výkonnosti maximálne 500 wattov, a následné pretretie vlhkou handrou. 

Pravidelne vlhkosť vzduchu v domácnostiach je príliš nízka. To vedie k tomu, že 
prírodné vlákna v poťahoch sa stanú krehkým, kým syntetické vlákna sa nabijú 
statickou elektrinou, a tým sa stanú magnetom pre prach. V oboch prípadoch 
pretretie vlhkou handrou napomáha ku kompenzácii týchto nedostatkov. 
Prítomnosť zvlh ova u vzduchu alebo živých rastlín v priestoroch môže tiež 
pomôcť k zlepšeniu situácie. Aby sa predišlo vytvoreniu bielych stôp po vodnom 
kameni odporú ame použiť demineralizovanú alebo destilovanú vodu.  
 

 

Majte na pamäti že..... 
 

....používanie bežných domácich istiacich prostriedkov môžu asom viesť 
k zmenám. Napríklad nahromadenie istiaceho mydla na povrchu môže mať 
vplyv tak na vzhľad ako aj na dotyk. 
 

....svetlo má vplyv na poťahové materiály. Slne né ako aj umelé svetlo má 
bieliaci ú inok. Ak je to možné, vyvarujte sa aj halogénovému svetlu, keďže 
tento typ svetla môže tiež urýchliť blednutie. 
 

....niektoré odevné látky - hlavne tmavá džínsovina - nie sú dostato ne farebne 
stále. To môže spôsobiť odtla enie alebo otretie farby z oble enia na alúnenie. 
V extrémnych prípadoch sta í jediný kontakt farebne nestáleho oble enia s 
poťahom a aj tak zanechá fľak.  
Zapamätajte si, že tento typ zne istenia je odlišný od ostatného zne istenia. Je 
extrémne nepoddajné a agresívne a nie je možné ho odstrániť z vä šiny typov 
poťahových materiálov. Nie je to závada poťahu na nábytku, ale závada 
odevnej textílie. 
 

 

 

 

 
  



 

 

28 

 

 

 

 

Stru né typy na starostlivosť: 
 

 Prosím vždy sa držte inštrukcií ohľadne starostlivosti a údržby textilných 
a kožených poťahov ( pri niektorých poťahových materiáloch je dodaná 
aj informa ná brožúra ohľadne špeciálnych inštrukcií od výrobcu). 

 Nepoužívajte žiadne istiace prostriedky obsahujúce riedidlo 

 Textilné poťahy musia byť pravidelne vysávané a následne pretreté 
vlhkou handrou 

 Vyhýbajte sa priamemu slne nému žiareniu a halogénovému osvetleniu 

 Zabezpe te v miestnosti vhodnú vlhkosť vzduchu a dostato nú 
vzdialenosť od výhrevného telesa 

 O prípadné škvrny sa postarajte okamžite, keďže tým zvyšujete úspešnosť 
ich odstránenia 

1. Nasajte tekuté zne istenie vsiakavou mäkkou bielou handrou 

2. Vždy pracujte v smere od kraja fľaku k strdu, aby sa predišlo 
k zbyto nému rozšíreniu 

3. Nikdy nepracujte s príišnou razanciou, nepritlá ajte handru silno, aby 
ste nepoškodili povrch 

4. Pri istení vždy pracujte na ploche minimálne od jedného švu 
k druhému 

 
 Údržba textilných poťahov*  
  

Poťah Materiál 
vlákna   

Typ 

starostlivosti   

 
 

  Kefovanie Vysávanie  Utieranie  

Velúr Syntetický 
materiál, 
mohér, 
vlna,viskóza,  
bavlna, ľan, 
hodváb     

Použtie jemnej  
kefy v 
smere          
vlasu 
(napr.kefu na 
oblečenie)          

Použitie násadku 
na čalúnenie 
(jemné 
štetinky) vysávajte 
v smere 
vlasu                    
           

Použite vlhkú 
čistú mäkkú  
kožu v smere 
vlákna (len  
jemne 
pritláčajte) 

Tkané 
látky    

Syntetický 
materiál,vlna**  
viskóza, bavlna, 
ľan, 
hodváb 

Použite jemnú 
kefu  
(napr. kefu na 
oblečenie) 

Použite jemný 
nadstavec  
(nie 
štetinky)          

Použite vlhkú 
čistú mäkkú  
kožu určenú 
napríklad na 
čistenie okien 
(len jemne 
pritláčajte)  

 

*ak nie sú v dodávke pribalené špeciálne inštrukcie ohľadne údržby k vášmu 
poťahu, použite tieto všeobecné odporú ania 

**pri vlnených poťahoch sa vyvárajte horúcej vode, prílišnému pritlá aniu istiacej 
handry a použitiu alkalických produktov. Pracujte jedine na ploche fľaku, nikdy ho 
nerozširujte (nebezpe enstvo fľakatenia).  
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Zmeny vo vlákne poťahu  
  

 

Po as bežného používania, pod vplyvom tlaku a teploty, telesnej vlhkosti a 

vlhkosti vzduchu, v závislosti od typu použitej výplne a podložky, zmeny vo 

vláknach látky  ("lesk") môžu byť viditeľné na menších alebo vä ších plochách. V 
závislosti od pôsobenia svetla, na všetkých typoch látok sa môžu objaviť lesklé 
povrchy. Tento efekt nereprezentuje zhoršenú kvalitu. Skúsenosti ukázali, že aj pri 
pravidelnej starostlivosti a údržbe, tento efekt nemôže byť úplne odstránený. Sú 
to nevyhnutné symptómy normálneho opotrebovania sa.  
  

 

Nikdy nepoužívajte na textílie parné isti e, keďže pracujú s  vysokou teplotou a 
tlakom, a  môžu nenapraviteľne poškodiť vlákna.  
  

 

Syntetické poťahy by nemali prísť do kontaktu s vyhrievanými podložkami, 
dekami alebo horúcimi fľašami s vodou. Teplo môže zni iť vlákna a tým 
zdeformovať vzor látky.  
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Rutinné istenie textilných poťahov*  
  

Poťah  Materiál vlákien  Typ starostlivosti   Poznámky  

  Suchý šampón  Tekutý šampón   

Vlasaté 
vlákno, 
nap.velúr  

Syntetika  

Mohér  
Vlna  

Viskóza  
Bavlna  

Streknite na  

vlhkú špongiu a  
opatrne 

rozotierajte  

Napeňte 
šampón  
na špongiou a 

iba  

jemne 

aplikujte penu  

Zne istený nábytok  
ošetrite po celej 
ploche.  

V závislosti od typu 

istenia, kefujte v 
smere vlákien a 
jemnou kefkou   

 Hodváb  
ľan  

Streknite a 

opatrne  

pretrite 

(nedrhnite!)  

Vždy je lepšie, 
ak istenie  
prenecháte 
odborníkovi  

  

Tkané 
látky  

Umelé vlákna  
Vlna  

Viskóza  
Bavlna  

Streknite na  

vlhkú 
a vyžmýkanú 
špongiu a  
opatrne 

rozotierajte  

Napeňte 

šampón  
na špongiu a 
iba  

jemne 

aplikujte penu, 

napr.LCK 

Puratex  

 

Zne istený nábytok  
ošetrite po celej 
ploche.  

 Hodváb  
ľan  

Streknite a 

opatrne  

pretrite 

(nedrhnite!)  

Vždy je lepšie, 
ak istenie  
prenecháte 
odborníkovi  

  

       

 * Ak nie sú na vašom poťahu uvádzané špecifické inštrukcie, riaďte sa podľa 
týchto všeobecných.  
  

Poznámka: Po každom istení šampónom opatrne vymyte všetky zvyšky 
šampónu, inak sa poťah zne istí rýchlejšie ako predtým.  

 Znovu používajte nábytok až keď úplne vyschne.  
 

Pre viac informácií navštívte LCK webovú stránku www.lederpflege.de 

http://www.lederpflege.de/
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Odstránenie škvŕn:  
  

Škvrny v textilných poťahoch sú vo všeobecnosti veľmi ťažko odstrániteľné. Preto 
sa odporú a minimalizovať zne istenie ihneď ako vzniklo a to nasiaknutím 
zne istenia vsiakavou bielou handrou. 
  

Ideálne by malo byť istenie vykonané profesionálnou firmou na istenie 
alúnení ( adresu nájdete v Zlatých Stránkach). Náš popredajný servis vám tak 

isto môže pomôcť: kundenservice@rolf-benz.de. Ak sa ale rozhodnete istiť 
škvrny na vlastnú päsť, postupujte podľa nasledovných inštrukcií: 
  

Nutná predbežná kontrola 

  

Predbežný test by mal byť spravený pred výberom najvhodnejšieho istiaceho 
prostriedku. Uistite sa, že používate istidlo s neutrálnou hodnotou pH. Kyslé bázy 
môžu zni iť bavlnu a celulózne materiály. Zásadité isti e nie sú vhodné na vlnu. 
Dôležitý faktor efektívneho istenia a odstránenia škvŕn je, aby ste sa uistili, že 

nezostali na látke žiadne zvyšky samotného isti a, pretože to môže následne 
podporiť rýchlejšie nabalenia sa novej špiny. 

  

Dôležité: Predtým ako za nete testovať, odstráňte prach. Overte si stálosť farieb 
a zmeny na povrchu na priloženej vzorke poťahu, ktorý skúste pretierať bielou 
jemnou a istou látkou použitím isti a na škvrny. Tento test sa musí robiť aj v 
prípade neutrálne sfarbených poťahoch. akajte pokiaľ alúnenie úplne 
vyschne, aby ste videli a zhodnotili výsledok. 
  

Obzvlášť sa starajte o látky, ktoré obsahujú vlnu, ľan, bavlnu a viskózu. Vyhnite sa 
premoknutiu látky. Pretrite mokrú škvrnu savou látkou alebo papierovou utierkou 

a ošetrite zvyšok so zriedeným šampónom na istenie kobercov alebo alúnenia 

(pozrite si inštrukcie výrobcu). Nikdy neaplikujte isti  priamo na látku. Najprv 

naneste isti  na látku, ktorou budete istiť, až potom ju použite na odstránenie 
škvrny, vždy zvonku škvrny smerom do stredu. Drhnutie môže spôsobiť nepriaznivé 
zmeny na poťahu: istite preto opatrne! Suché škvrny ošetrite takým istým 
spôsobom ako zvyšky mokrých škvŕn.  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

mailto:kundenservice@rolf-benz.de
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Typy ne istôt* 
  

Vodou rozpustné ne istoty  

Krv, vají ko, výkaly, mo   Ošetrite použitím studenej vody, ak je potrebné, 
použite dodato ne šampón zriedený s 
vodou. Nepoužívajte horúcu vodu, pretože sa 
bielkovinové bázy zrazia.  

Biela káva, kakao, atramentové 
pero, guli kové pero, rúž, majonéza, 
parfém, krém, isti  na topánky, 
omá ky, polievky, atrament, sadze, 
zvratky 

Na ošetrenie použite vlažnú vodu a 

vodou riedený  
šampón. Ak to nesta í, použite po vysušení lieh 

alebo isti  škvŕn (napr. SAPUR). 

Alkohol, pivo, nealkoholické nápoje, 
ovocné džúsy, limonády, káva, aj 

Nenechajte zaschnúť, o istite ihneď vlažnou 
vodou alebo šampónom zriedeným vodou. 

Vodou nerozpustné ne istoty  

Maslo, vosk, farby, olej, smola, uhlie, 

centrofix,  

lak, kolomáž, mazivo 

O istite s riedidlom ako napríklad lieh alebo  
s komer ne dostupným isti om. 

Žuva ka, plastelína, tmel Použite komer ne dostupný ochladzujúci sprej a 
postupujte podľa inštrukcií výrobcu. Pri velúroch 
je možnosť nezvratného poškodenia povrchu. 

Svie kový vosk Neodstraňujte so žehli kou! 
Podľa možností odlúpnite vosk a 

a- Opatrne povysávajte. Pri velúroch je možnosť 
poškodenia povrchu. 
b- Ošetrite liehom, ak je nutné, opakujte 
viackrát. 

hrdza, zaschnuté fľaky krvi Na navlh enú bielu handri ku naneste roztok 
kyseliny citrónovej (1 ajovú lyžicu na 100ml 
studenej vody)  

a aplikujte na škvrnu. Škvrnu istite od okraja 
smerom  do stredu zne istenej plochy. 
(Nepoužívajte túto metódu pri bavlne, ľane, 
viskóze, pretože kyselina môže spôsobiť 
zni enie vlákien.) 

  

 * Ak nie sú na vašom poťahu uvádzané špecifické inštrukcie, riaďte sa podľa 
týchto všeobecných.  
Pri škvrnách neznámeho pôvodu postupujte najprv podľa postupu pri "vodou 
rozpustných ne istôt". Ak to nemá žiadny efekt, skúste použiť postupne metódy 
na istenie "vodou nerozpustných ne istotách". 

  Po ošetrení  podľa vyššie uvedených inštrukcií, zotrite povrch opatrne v smere    
  vlákien, použitím bielej handri ky a povysávajte. Hociktorú z metód si vyberiete,  
  nepoužívajte nábytok predtým ako úplne vyschne. 
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  Koža: 
  

Dôležité informácie o opravách a údržbe  

  

V Rolf Benz kolekcii predstavujeme iba starostlivo vyberané kvalitné kože od 
zru ných a skúsených spracovávateľov koží, ktoré sú spracované a farbené s 

najvä šou starostlivosťou.    
  

 

 

Prirodzené rysy a znaky pravej kože - niektoré sú uvedené na tejto strane - sú 
neoddeliteľnou sú asťou práce remeselníkov a nemôžu byť predmetom 
reklamácie. Tieto prirodzené znaky v žiadnom prípade neuberajú koži na kvalite. 
Pri selekcii astí kože sa veľmi dôsledne dbá na to, aby sa kože opracovali 
dôkladne, aj vzhľadom na prípadný výskyt prirodzených znakov kože. 
  

Pravá koža sa asom prirodzene natiahne. Bežným používaním sa tento 
prirodzený efekt objaví, a to napríklad vyformovaním povrchu, prípadne 
miernym zvráskavením. V závislosti na štruktúre, jemnosti a typu kože, materiálová  
elasticita je kože sa líši, a to robí každý kus koženého nábytku unikátnym. 
 

Opracovanie a dodávka kože z našej kolekcie je predmetom zákazníkovho 
akceptovania farebných a kvalitatívnych rozdielov a to vrámci jedného kusu 
nábytku alebo aj astí rôznych kusov nábytku tvoriacich jednu komplexnú 
dodávku. 

  

Koža - dar prírody 

 

 

 

 

 

 

 

    Žilnatosť               fľakatosť        korienky chlpov               drsné znaky           

 

 

 

 

 

 

 

 

   Zrnitosť                                  rôzne znaky (bradavice, znamienka, tukové jazvy...) 
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Starostlivosť a údržba kožených poťahov: 
 

 

Pravidelné istenie a starostlivosť o kožené poťahy je najlepšou prevenciou pred 
ďalším zne istením a predlžuje životnosť.  
  

Dôležité upozornenie: 
Nikdy nesmiete ošetriť kožu s riedidlami ( isti e na škvrny, terpentín, lieh, 

technický benzín, atď.). V žiadnom prípade nepoužívajte univerzálne isti e, ani 
isti e na sklo – môžu nenávratne poškodiť farbu kože.  
isti e na kožené sedadlá v autách boli vyvinuté pre kože, ktoré sú používané 

v automobiloch. Pri ich používaní na seda kách môžu spôsobiť neželané lesklé 
fľaky. To isté platí pre rôzne krémy na bežné kože, isti e na topánky, v elí vosk 
– všetky môžu nenávratne poškodiť farbu alebo povrch kože na seda ke. 
  

Pred ošetrením skontrolujte reakciu farby kože na skrytom mieste alebo na 
priloženej vzorke. istite bielou jemnou handri kou, navlh ite ju so správnym 

istiacim produktom. Ak na handri ke zostane farebný fľak, tak istidlo, ktoré 
používate, nie je vhodné. Dodržiavajte inštrukcie výrobcu na obale istiaceho 
prostriedku, ktorý používate. 
 

Spôsoby starostlivosti o kožený nábytok sú veľmi striktne dané a ich spôsob 
obmedzený. Ak chcete, aby sa váš nábytok nezni il, odporú ame vám, aby ste 
pred istením konzultovali postup s odborníkom.  
 

 Aj keď striktne dodržiavate tu uvedené inštrukcie o starostlivosti a inštrukcie od 

výrobcu istiacich prostriedkov uvedených na obale, odporú ame zveriť 
istenie do rúk expertom. 

 

Vo všeobecnosti, miera zne istenia je viac viditeľná na svetlých a sýtych farbách 
než na tmavých povrchoch. 
 

Pre milovníkov džínsov: prosím majte na pamäti, že hrubé prešívanie, cvoky, 
gombíky,  zipsy a iné dekoratívne nášivky  na oble ení môžu nenávratne 
poškodiť kožené povrchy.  

  

Dôležitá informácia pri použití kombinácie poťahov koža/koža: 
Kombinácia svetlej a tmavej kože môže spôsobiť fľaky, keďže môže nastať 
migrácia pigmentov medzi dvoma farbami. 
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Ochrana pred priamym slne ným žiarením: 
Kožený nábytok by nemal byť vystavený slne nému žiareniu, keďže dlhodobé 

vystavenie slne ným lú om spôsobuje zmenu farieb a vyblednutý efekt. Silné 
neonové a halogénové svetlo tak isto vedie k farebným zmenám. Taktiež príliš 
suchý vzduch je škodlivý. Správna hodnota vlhkosti vzduchu udržuje kožu mäkkú 
a jemnú. Odporú ame udržiavať relatívnu vlhkosť vzduchu 45-55%. 

  

Zafarbenie od džínsov a iných farieb na oble enie:  

Na dosiahnutie ur itého módneho efektu, veľa farieb na odevy – hlavne tmavá 
džínsovina – nie sú dostato ne farebne stále. To môže viesť k tomu, že sa farbivá 
z odevov otla ia na alúnenie nábytku. Tieto látky sú navrhnuté tak aby asom 
bledli, za ú elom poskytnúť oble eniu jeho úmyselný vymývaný charakter. 
V extrémnych prípadoch sta í len jediný dotyk farebne nestálej látky 
s alúnením na to, aby zanechala na ňom fľak. Veľa výrobcov oble enia dnes 

poskytuje poznámku na špeciálnom štítku poukazujúcom na toto 

nebezpe enstvo. 

  

Poznámka: Tento typ zne istenia nie je porovnateľný s normálnou špinou. Je 
extrémne nepoddajné a nie je možné ho odstrániť z vä šiny typov poťahových 
materiálov.  
 

Tento typ zne istenia nie je chybou v poťahovom materiáli, ale chybou farby 

odevov, a vzhľadom na to, všetky sťažnosti musia byť smerované na výrobcov 
oble enia!  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

36 

 

 

 

 

  

Odporú ania k údržbe* 
  

Poťah Pravidelná starostlivosť 
minimálne 2 x do roka 

 

Pravidelné istenie 

Prírodná 
Nappa koža  
(anilin) 

Nappa koža 
(semianilin) 

Zotrite prach mäkkou 

handrou. O istite 

špeciálnymi ošetrovacími prostriedkami. 

Vyhnite sa nadmernému treniu. 

Prach: 

Odstráňte mäkkou 
handri kou. 
Nepoddajná špina: 

istite asto používané 

plochy použitím 
neutrálneho mydla 

rozpusteného vo vlažnej 
vode,  

alebo špeciálnymi 

istiacimi  produktmi. 

Nappa koža 
s matným 
povrchom 

Zotrite prach mäkkou 

handri kou. Príležitostne o istite 

špeciálnym istidlom, pridŕžajte sa pritom  
inštrukcií výrobcu.  
Vyhnite sa nadmernému treniu. 

Prach: 

Odstráňte mäkkou 
handri kou. 
Nepoddajná špina: 
Zotrite pomocou vlhkej, 

vyžmýkanej handri ky 

alebo brúsenej kože. 
Vysušte pomocou 
mäkkej savej  látky. 
Po vyschnutí na vzduchu 
ošetrite špeciálnym 
prípravkom na kožu. 

Nubuk 

a brúsená koža 

Venujte jej výnimo nú starostlivosť, príležitostne 
vysávajte a použite pri tom jemný kefový 
nadstavec. Povrch priľahnutých vlákien 
„pre ešte“ použitím penovej špongie alebo kefy  
na odevy. 

Prach: 

Odstráňte vysáva om 
a použite pri tom jemný  
kefový nadstavec. 

Nepoddajná špina: 
Vykefujte a povysávajte. 

  

  

*Držte sa prosím inštrukcií ohľadom starostlivosti uvedenými na obaloch ošetrovacích 
a istiacich produktov  
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Odstraňovanie škvŕn* 
  

Škvrny na koži sú najjednoduchšie odstrániteľné ihneď po ich vzniknutí. Niektoré 
škvrny sa žiaľ úplne odstrániť nedajú. Vždy to závisí od toho, o akú škvrnu sa 
jedná, ako dlho sa nechajú na koži pred o istením a od miery už existujúceho 
zne istenia. Úspech pri odstraňovaní škvŕn nie je možné zaru iť. 
  

Nikdy sa nesnažte odstrániť ne istoty pomocou rozpúšťadiel a riedidiel ( isti om 
škvŕn, terpentínom, benzínom). To vä šinou spôsobí len zvä šenie škvrny. 
  

Poťah Tekutiny Jedlo a mastnoty 

Prírodná 
nappa koža 
(anilin) 

Nappa koža 
(semianilin) 

Nappa koža 
tmavších 
odtieňov 

Vysušte/nasajte tekutinu 

suchou  

savou handrou alebo 

papierovou  

utierkou. Nedrhnite! 

Ošetrite zvyšok škvrny vhodným 

isti om na kožu a následne  
naimpregnujte vhodným 
ošetrujúcim  
prostriedkom. 

Odstráňte ihneď použitím savej 
handry alebo 

papierovej utierky. Nedrhnite! 

O istite špinu istiacim 
prostriedkom, jemne  

zriedeným vo vlažnej vode a 

použite vhodný  
ošetrujúci produkt. 
Nepokúšajte sa odstrániť zvyšné 
mastné miesta ak ešte zostali, tie sa 

môžu postupne vpiť do kože.  

Velúrová a 
brúsená koža 

Vysušte poškodené miesto 
suchou  

savou handrou alebo 

papierovou  

utierkou. Nedrhnite! 

Ošetrite zvyšné škvrny. Použite  
na to vhodný isti  na brúsenú 
kožu a následne  
naimpregnujte vhodným 
ošetrujúcim  
prostriedkom. 

Keď koža dostato ne vyschne,  
opatrne prekefujte povrch 

jemnou mäkkou 

kefkou aby sa vlas a štruktúra 
napravili. 

Vysušte poškodené miesto suchou  
savou handrou alebo papierovou  

utierkou. Nedrhnite! 

O istite špinu istiacim 
prostriedkom, jemne  

zriedeným vo vlažnej vode a 

použite vhodný  
ošetrujúci produkt 

*Držte sa prosím inštrukcií ohľadom starostlivosti uvedenými na obaloch 

ošetrovacích a istiacich produktov  

 

  Asistencia v problémových prípadoch: 
LCK Vertriebs GmbH. Im Unterfeld, D-76689 Ubstadt-Weiher 

Fon: 00 49 72 51-9 62 50, Internet: www.lederpflege.de, Mail: info@lederpflege.de 

  
 

http://www.lederpflege.de/
mailto:info@lederpflege.de
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 Drevo 
  

Dôležité informácie o údržbe a starostlivosti 
  

Drevo je prírodný produkt, je použité na našom nábytku v podobe dyhy aj 

masívneho dreva a tým sa využijú variácie  farieb a štruktúry rôznych druhov 
dreva. Najviac viditeľné je to pri kombináciách masívneho dreva a drevenej 

dyhy, napríklad keď je horná plocha stola porovnávaná s bo nou dyhovanou 
hranou. To sú prirodzené vlastnosti materiálu, preto nemôžu byť dôvodom k 
sťažnostiam. Na lakovaných drevených povrchoch sa môžu asom objaviť malé 
vláso nicové pukliny, hlavne v blízkosti spojov. Sú spôsobené výkyvmi teploty a 
mechanickým namáhaním. Vďaka prírodným kvalitám dreva sa im nedá vyhnúť 
a tak isto nemôžu byť dôvodom k sťažnosti. 
  

Farba dreva sa mení pod vplyvom svetla. Svetlé drevo stmavne a natmavo 
morené drevo asom bledne. Vyhnite sa umiestneniu vášho nábytku na priame 
slne né svetlo. 
  

Prosím berte na vedomie, že zvyšky istiacich prostriedkov ur ených  na koberce 

môžu spôsobiť fľaky, keďže rozpúšťajú moridlá, ktorými je drevo farbené. 

Napríklad nohy stoli iek, stolov môžu zanechať na istenom koberci nepríjemné 
fľaky. Nezodpovedáme za tieto škvrny vzniknuté na kobercoch. 
  

 

Starostlivosť o drevo 

  

Drevené povrchy sa istia ľahko aj denno-denne, sta í ich len utrieť mäkkou, 
suchou, nezaprášenou handri kou. V prípade potreby, používajte jemné, 
neabrazívne istiace produkty.  
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       Certifikát od výrobcu 

  


